

# 去年全国公安机关侦破侵权假冒刑事案件2.7万起

新华社 熊丰

记者19日从公安部获悉,2022年以来,全国公安机关按照公安部统一部署,深入推进夏季治安打击整治“百日行动”、“昆仑”等专项行动,依法严厉打击侵权假冒犯罪。2022年,全国公安机关共破获侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件2.7万起。

公安机关紧盯食品、药品、生产生等重点领域,破获安徽“11·4”制售有毒食品案、四川“8·27”制售假农药案、广东“3·15”制售“非标”线

缆案等一批重特大案件。聚焦创新驱动、营商环境、网络消费,公安机关破获四川“10·26”侵犯技术秘密案、河南“8·11”制售假冒品牌光模块案、山东“5·26”网上直播带货销售假冒品牌运动鞋案等重点案件,净化市场经济秩序。

公安机关会同有关部门联合开展“剑网”“冬奥版权保护”“打击院线电影盗录传播”“青少年版权保护季”等专项行动,联合督办一批大要案件,并围绕重点案件处置、疑难法律问题、信息数据共享等与相关部门开展

会商研究,制定出台多项制度措施。天津、浙江等地探索推出“知识产权流动警务站”、重点企业知识产权保护名录等一批“接地气”措施,便利举报投诉,及时破获一批涉企知识产权刑事案件。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示,公安机关将坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进“昆仑2023”专项行动,不断加大对各类侵犯知识产权犯罪的打击力度,切实维护广大人民群众和企业的合法权益,全力服务保障高质量发展。

## 巴西抓捕涉嫌参与操纵足球比赛人员

新华社 赵焱 陈威华

巴西戈亚斯州检察院18日展开行动,调查涉嫌操纵包括巴西甲级联赛在内的职业足球比赛结果的犯罪组织,并对一些涉案人员进行抓捕。

这项名为“最高刑罚二期”的行动涉及6个州的16座城市,共有10人被调查,并对20人进行搜查。被调查的球员来自帕尔梅拉斯、瓦斯科达伽马、维多利亚、沙贝科恩斯、累西腓等球队。

据检察机关称,这一组织涉嫌操纵了去年巴西足球联赛的至少五场重要比赛,此外还有其他五场州联赛的比赛。

在当日举行的记者会上,戈亚斯州检察院表示,一名球员供认自己参与操纵了一场帕尔梅拉斯与另一支球队的比赛。

检察院通过打击有组织犯罪特别行动小组和机构安全与情报协调局,发现犯罪集团以贿赂球员的方式设法操纵足球比赛结果。调查显示,球员在比赛期间执行特定动作的报酬在5万至10万雷亚尔之间(约合6.9万至13.8万元人民币)。

检察机关称,这一犯罪集团中有负责联系和引诱球员参与的“下注核心”、负责确保支付被引诱球员赌注资金的“财务核心”、负责联系投注者和球员的“中介核心”以及负责向犯罪组织成员进行财务转移并不断增选球员的“管理核心”。

2022年11月,有球员举报存在操纵比赛的行为,巴西检察机关开始介入调查。今年2月12日,“最高刑罚一期”行动启动,当时一名球队经纪人因涉嫌负责投注和作为中介接触球员被逮捕。

## 鼓文化融入美育课程



4月19日,门楼中心小学的学生在活动中绘制农民画。

当日,北京市平谷区门楼中心小学举办鼓文化课程展示活动。据了解,门楼中心小学以鼓文化为核心,设计了鼓韵操、绘制鼓面、剪纸、绳艺编织等艺术类美育课程,这些课程相互衔接,让学生感受中国传统文化魅力的同时,助力学生快乐成长。

新华社 任超 摄

## 旅泰大熊猫“林惠”离世,外交部回应

央视 赵晶 孔禄渊

4月19日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。对于22岁的旅泰大熊猫“林惠”去世,汪文斌表示,中方对旅泰大熊猫“林惠”离世感到难过和惋惜。据了解,18日晚,“林惠”突发昏迷,中国大

熊猫保护中心获悉后,立即组织专家通过视频连线指导泰方开展抢救工作,十分遗憾没有能够挽救其生命。中国驻清迈总领馆及时派人员赶赴现场予以协助。中方主管部门将尽快组建专家组前往泰国,与泰方专家共同开展死因调查,并全力做好善后工作。中国驻泰国使领

馆将继续积极予以协助。

汪文斌说,“林惠”于2003年到泰国清迈动物园,在中泰专业人士的精心、爱心照料下,多年来给广大泰国民众带去许多的欢乐,为促进中泰大熊猫保护合作和民间交流友好发挥了积极作用。

## 禽流感推升蛋价 日本更多餐企被迫“弃蛋”

新华社 王鑫方

由于日本禽流感疫情范围扩大,鸡蛋供应进一步缩减、蛋价上涨,越来越多的日本餐饮企业不再销售以鸡蛋为原料的餐食。

据日本广播协会18日报道,日本街头随处可见的连锁餐厅Gusto本月13日开始停止销售西式蛋饼。咖啡连锁企业“Komeda咖啡店”本月10日说,部分门店可能无法提供鸡蛋三明治等以鸡蛋为原料的菜品。

汉堡牛排连锁餐企Bikkuri-Donkey3月底开始在60家分店暂停销售煎蛋、烤吐司等菜品,还将早餐中的煮鸡蛋换成了土豆沙拉。

大型快餐连锁店吉野家先前考虑过限时销售一款含鸡蛋的亲子盖饭,后来以缺蛋为由推迟销售,本月17日则干脆放弃了限时销售计划,代之以不使用鸡蛋的烤鸡盖饭。

日本禽流感流行季通常为秋冬至次年春季。冈山县一家农场2022年10月底报告了这个禽流感流行季日本首起禽流感疫情。此后疫情扩散。截至本月上旬,日本需扑杀的家禽数累计超过1700万只。

根据日本政府相关规定,鸡蛋优先保障家庭供应,一些大型餐饮企业由此面临“无蛋可用”的困境。

日本帝国数据库公司本月6日发布的数据显示,截至5日,日本100家大型上市餐饮企业中,已有至少28家停止供应含蛋菜品,比上月增加10家。另有两家正考虑下架含蛋菜品。

## 北京长峰医院火灾系内部改造施工作业引发

新华社 吴文诩

记者19日从北京市人民政府新闻办举行的长峰医院火灾事故情况通报会上获悉,截至19日9时,长峰医院火灾事故致29人遇难,初步调查显示火灾系医院内部改造施工作业引发。北京长峰医院院长王某玲等12人涉嫌重大责任事故罪,已被依法刑事拘留。

北京市消防救援总队副总队长赵洋通报,2023年4月18日12时57分,北京市消防救援总队指挥中心接到报警,位于丰台区靛厂路291号的长峰医院发生火灾。13时33分明火被扑灭,15时30分现场搜救行动结束,共疏散转移患者、医护人员及家属142人。经初步调

查,事故系医院住院部内部改造施工作业过程中,产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

北京市卫健委副主任、新闻发言人李昂通报,事故发生后,截至18日15时30分,共转运伤员71名,分别送至解放军总医院第一医学中心、北京世纪坛医院、航天中心医院等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。截至4月19日6时,在院治疗39人,出院3人,遇难29人。在遇难人员中,长峰医院住院患者26人、患者家属1人、护工1人、护士1人。

李昂介绍,为全力救治伤病员,

北京市卫生健康委抽调精干力量,统筹全市医疗资源,紧急成立现场医疗救治指挥部,迅速组建市级救治专家组,投入医护力量633人,ICU床位32张,协调北京协和医院、中日友好医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院的重症、呼吸、心内、内分泌等学科国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一现场会诊,制定个性化诊疗方案,做到一人一策,争分夺秒、全力以赴救治伤病员。

“下一步,我们将痛定思痛,举一反三,聚焦医院、养老机构、高层建筑、地下空间等场所、单位,扎实开展排查整治,推动落实消防安全责任,整改消防安全隐患。”赵洋表示。